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9283-2025 (00 01 02, 07 02 01) 
 

Vastaus valtuutettu Mervi Uusitalo-Heikkisen ym. aloitteeseen koskien ulkomaisille opis-
kelijoille ja osaajille suunnatun "olohuoneen" ja neuvontapisteen perustamista 
 

Tiivistelmä: 
 

Valtuutettu Mervi Uusitalo-Heikkinen ym. ovat tehneet aloitteen koskien ulkomaisille 
opiskelijoille ja osaajille suunnatun "olohuoneen" ja neuvontapisteen perustamista. 
Kaupunginvaltuustolle esitetään, että se merkitsee aloitteen vastauksen tiedoksi ja 
aloitteen käsitellyksi. 

 
Kh § 39 
 

Elinvoiman palvelukokonaisuus, elinvoimajohtaja Vesa Palander 26.1.2026: 
 

Valtuutettu Mervi Uusitalo-Heikkisen ym. aloite, joka käsittelee ulkomaisten 
opiskelijoiden ja osaajien vastaanoton ja kotoutumisen edistämistä, on tärkeä 
ja ajankohtainen. Kaupunki pitää erittäin tärkeänä, että kansainväliset osaajat 
ja heidän perheensä löytävät Turusta helposti tietoa, tukea ja yhteisöllisiä 
kohtaamispaikkoja. 

 
Aloitteessa kuvatut tarpeet on kaupungissa tunnistettu, ja niihin vastataan jo 
tällä hetkellä useiden palvelujen ja yhteistyörakenteiden kautta. 

 
Monitorissa tarjotaan muun muassa tälle kohderyhmälle matalan kynnyksen 
neuvontaa, myös omakielistä palvelua, joka tukee ulkomaisia opiskelijoita ja 
osaajia kaupungin palveluihin liittyvissä kysymyksissä, lupaprosesseissa ja 
arjen asioinnissa. Kaupunki laatii myös tarvittaessa yksilöllisiä asettautumis-
suunnitelmia, jotka auttavat uutta tulijaa asioiden sujuvassa hoitamisessa ja 
kotoutumisen ensivaiheissa. 

 
Ulkomaisten opiskelijoiden puolisot ilmoittautuvat usein työnhakijoiksi kau-
pungin työllisyyspalveluihin, jolloin he pääsevät työnhaun ja työllistymisen tu-
kipalveluiden piiriin nopeasti ja ilman erillistä ohjauskanavaa. Turun kaupunki 
tekee laajaa ja vakiintunutta yhteistyötä korkeakoulujen, toisen asteen oppilai-
tosten, vapaan sivistystyön koulutusorganisaatioiden, Business Turku Oy:n, 
Lounais-Suomen elinvoimakeskuksen, maahanmuuttajayhdistysten ja muiden 
paikallisten toimijoiden kanssa. Yhteistyön kautta tarjotaan mm. tapahtumia, 
työpajoja, neuvontaa ja osallistavaa toimintaa, jotka vastaavat moniin niistä 
palveluista, joita aloitteessa ehdotetaan uuden olohuonetyyppisen palvelun 
yhteyteen. 

 
Yhteenvetona voidaan todeta, että aloitteessa esitetyt palvelut toteutuvat jo 
kaupungin nykyisessä palveluvalikossa ja yhteistyörakenteissa. Kaupunki jat-
kaa palvelujen kehittämistä yhdessä kumppanien kanssa ja seuraa ulkomais-
ten opiskelijoiden ja osaajien tarpeita. 

 
Oheismateriaali 1 Valtuutettu Mervi Uusitalo-Heikkisen ym. aloite 

koskien ulkomaisille opiskelijoille ja osaajille suun-
natun ”olohuoneen” ja neuvontapisteen perusta-
mista 
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Kaupunginhallituksen ehdotus  
 

Kaupunginvaltuusto merkitsee edellä olevan vastauksen tiedoksi ja aloitteen 
käsitellyksi. 

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 

 
Kv § 24 
 

Oheismateriaali 1 Valtuutettu Mervi Uusitalo-Heikkisen ym. aloite 
koskien ulkomaisille opiskelijoille ja osaajille suun-
natun ”olohuoneen” ja neuvontapisteen perusta-
mista 

 
Kaupunginhallituksen ehdotus  

 
Kaupunginvaltuusto merkitsee edellä olevan vastauksen tiedoksi ja aloitteen 
käsitellyksi. 

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 

 
 
Jakelu 
 tied Uusitalo-Heikkinen Mervi 


